

BÁTASZÉK ÉS SÁRKÖZ

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI, TANÜGYI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Szerkesztőség: Bátaszék, Király-ut.
Kiadóhivatal: Bátaszék, Zrinyi-utca.
Kéziratokat nem adunk vissza.

SZERKESZTIK és KIADJÁK:
JOÓ KÁROLY és SZÉL GÁSPÁR.

Megjelen minden vasárnap.
Előfizetési árak: Egész évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Nyílt-térben egy sor 30 fillér.

Még egy-két szó a tanítói választáshoz.

Szives készséggel tesszük közzé az alábbi aktuális levelet, s kimondhatatlan örömről szolgál, hogy „A tanítói választáshoz” című cikkünk éppen a tantestület egyik érdemes tagjának lelkében viszhangra talált. A levél szó szerint a következő:

„Tekintetes Szerkesztő Ur!

Teljesen osztom azt a nézetét, hogy az iskolaszék tanítói választási hatalmának gyakorlásával egy község népének sorsát pecsételi meg. Végtelen aggodalom szállja meg lelkemet, ha a közelgő tanítói választásokra gondolok. Valjon kiket, s minő embereket fog az iskolaszék bizalmával megtisztelni, megajándékozni. Mert hiszen emberek vagyunk, gyarló emberek. Lehet, hogy egyik-másik is-

kolaszéki tagnak valamely folyamodónak a megjelenése, külső alakja, nyájas modora tetszik meg, s nem pillant bele annak lelkébe, ahol a képzettséghiányt, a lelki sivárságot fedezné föl. Az sincs kizárva, hogy egyik-másik iskolaszéki tagnak valamely folyamodónak szószátyársága a porig s a népnevelői hivatást mélyen sértő megalázkodása, hétrégtöbbsége tetszik meg, s ha lelkivilágát vizsgálná, elszörnyűködnék butasága, alakoskodása és gonoszsága fölött. Azt szokták mondani, hogy nem látunk senkinek a szívébe, veséjébe. Pedig belelátni bíz a! S az iskolaszéknek elvitázhatatlan joga a folyamodók multja fölül információt szerezni. Bátaszék község — hiszem — nem lehet mentsvára az ismeretlen alakoknak, ha mindjárt a legkitünőbb minősítvényvel bírnak is. Szárnypróbálgatási iskolája sem

lehet Bátaszék a kezdőknek. Nem köz-katonákra, hanem vezérekre van szükségünk. Az észnek és a munkának kell megadni a tiszteletet, a becsülést. A hivatottságnak a hivatalt. Olyan tanítókra van szükségünk, a kik iskoláinkat egymásközti nemes verseny-nyel magas színvonalra emeljék, a kik kiváló szorgalommal, kitünő szakképzettséggel községünk népnevelés ügyét, s közvetve hazánk javát előmozdítják. Ilyen tanítókat választani legyen az iskolaszéknek legfőbb törekvése, leg-hőbb ideálja. Ha a tisztelt iskolaszék lelki szemei előtt ez a szent cél fog lebegni: hazánk javát munkálja; ha pedig személyi tekintetek vezérlik mint a sógorság, komaság, jó barátság szálai: akkor temessük tenyerünkbe arcunkat s keservesen sirassuk iskoláinkat, zokogjunk helyi népoktatásunk romjai fölött. Mivel abban is igaza

TÁRCA.

Akarjuk vagy...

Akarjuk vagy nem akarjuk,
Megesik az bizony néha:
Hogy átnézünk, tekintgetünk,
Kacsintgatunk a szomszédba...
Hogy átnézünk, tekintgetünk,
Kacsintgatunk a szomszédba...

Szép leánynak, menyecskének
Szeme tükre, piros ajka:
A lelkünket olyan nagyon
Csalogatja, hívogatja...
A lelkünket olyan nagyon
Csalogatja, hívogatja.

Porse Vilmos.

Első szerelmem története.

(Folytatás és vége.)

... Szervusztok fiuk, igyunk a magyar-francia barátságra! Laci igyál! ... Nem iszol snapszot? Ki ne mond meg egyszer te cigány, mert beléd öntök ebből a pálinkából egy üveggel... No ne félj, nem árt meg... Jobb szereted a pezsgőt... megállj, milyen van? Mum, Törley, Domino sec. Hát csak magyar gyártmányt hozzál, pártoljuk a honi ipart. No igyál mostan Laci, oszt eljátszod az én nótámat, ezután pedig halld meg te is első szerelmem történetét...

Ne olyan gyorsan huzd Lacikám, így ni, nézd:

Csak - egy - kis - lány - van - a - világon...
Az - is - az - én - ked - ves - ga - lam - bom...

Ugy, ugy, most jó, de még egy kicsit

lassabban... még így sem jó. Ide figyelj, még egyszer elénekelem neked:

Csak - egy - kiis - laány - van - a - vilá - laá - góóón...

Ez az, most eltrafáltad Lacikám, így huzd tovább... Még egyszer. Ki mondta neked, hogy mást huzzál... még egyszer, ha mondom. Közelebb, jobban a fülembe... Jóska, Karesi, igyatok! Soh'se halunk meg! Ne félts engem Lajos, nem rugok én be. Ismered a természetem. Jó kedvem van, annyi az egész. Meg aztán tudod te, hogy:

Nem iszom én senki kontójára,
Szeret engem egy barna kis lányka.

Fiuk, hát nem isztok, hisz elalszunk. — Pincér, küld be azt a kaszifrajlát, hadd hozzon egy kis vigszágot közénk. Mulassatok vele gyerekek, nekem nem kell, mert nekem „Csak egy kis lány van a világon”... Lassabban Lacikám, lassabban huzd azt a

Bátaszéken a „Korona“-szálló

a kereskedelmi utazók találkozó helye. — Kitünő magyar konyha, kiváló finom borok és szolid kiszolgálás.

Mérsékelt szobaárak.

van tek. Szerkesztő urnak, t. i. az általa citált közmondásnak, hogy a jó tanító áldása nemzetének, a rossz pedig annak átká. Az iskolaszéknek melyet az eskü szentsége kötelez, hogy a népoktatást tőle telhetőleg előmozdítja, nem lehet más célja, minthogy elsőrangú szakfériakat válasszon tanítóknak, akik kiváló működésükkel becsületére váljanak községünknek, hazánknek egyaránt. Akik a tanítói tekintélyt szorgos munkával, becsületes szándékkal öregbítsék. Ezt nemcsak — miként t. Szerkesztő ur írja — községünk és a jövő nemzedék érdeke, hanem legelső sorban az iskolaszék érdeke kívánja. Mély tisztelettel vagyok a tekintetes Szerkesztő urnak Bátaszéken, 1904. június hó 25-én, hive: Egy tanítónő.

Lapunk 24. számában már kifejezést adtunk ama föltétlen bizalmunknak a községi iskolaszék iránt, hogy a községünket tehetséges és szakképzett tanítókkal fogja megajándékozni. Ma sem mondhatunk egyebet. Elvégre az eskü szentsége nem Csáky-szalmája. Az erkölcsi felelősséget sem mi, sem mások, hanem egyedül és kizárólag az iskolaszék fogja viselni. Nem hisszük, hogy a protektió, a személyes barátság bármelyik iskolaszéki tagot befolyásolni tudná. Mert az iskolaszéki tag nem magán-, hanem közérdeket képvisel közérdeket szolgál. Ismételten hangsúlyozzuk, hogy b zunk az iskolaszék bölcsességében. Ő van hivatva helyi oktatásügyünket elő-

vonót, ne siess véle, tartsd a végén: vi - láá - góón . . .

Mondom már mondom, csak egy pohárral előbb hadd iszom. Rövid a története ennek az én szerelmemnek. Azonnal mondom, de engedjétek meg, hogy kifújjam magam egy kissé . . . Fülledt nagyon a levegő ebben a szeparéban. Nyissátok ki az ablakot, mert megfuladok itt . . . Az ám, nézzétek, már világosság van odakünn. Sebaj, legalább látunk hazamenni és a mi a fő, nem kell kapupénzt fizetni . . .

Ejnye kisasszony, még csak éppen az kellett, hogy a nyakamba düljön, ugyis elég melegem van. Töltse meg inkább a poharakat . . . Fiuk, hogy az Isten minket meg ne áldjon . . .

Cigány, hát te mit csinálsz, miért nem húzod, tán részeg vagy? Micsoda, hogy én vagyok berugva, én, no ide nézz, mily egyenesen járok . . . Hohó, ez nem számít, megakadtam egy szivarvégbe, azért estem el. De most told ide azt a fekete szemedet, látod? . . . Igyunk, fiuk! Lássuk, ki tud többet inni? . . . Pista te is haragítasz? Te mered azt mondani, hogy részegebb vagyok, mint

mozdítani, s a közérdeket kielégíteni. Mi bizunk az iskolaszék becsületességében.

—ó.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Ünnepelt tanítók.** Lélekemelő ünnepélynek volt színhelye múlt hó 28-án Bátaszék. Községünk három tanítóját: Dörnyei Ferenc iskolai igazgatót, Récei Pál és Schuler József tanítókat ünnepelte városunk intelligentiája nyugalomba vonulásuk alkalmából. Az intelligentiából alakult rendezőbizottság 140 teritékű bankettet rendezett tiszteletükre a „Polgári Kaszinó“ és a „Korona“ vendéglő helyiségeiben. A község színe-java gyűlt egybe a bucsulakomán, mintegy tanubizonyságot tevén arról, hogy a nyugalomba vonuló tanítók hosszú és fáradságos, testet, lelket ölő munkásságokat méltányolni tudja. Az ünnepi beszédet Erdős Gábor községünk ékeszavu főjegyzője mondta. Gyönyörű vonásokban, költői fordulatokban gazdag beszédben vázolta a tanító magasra hivatását, a maga s a szülők nevében köszönetet mondva hosszú időn át teljesített sikeres népnevelői működésükért, poharát az ünnepeltek egészségére üritette. Utána a tantestület nevében Szám József közs. tanító a válás fájdalmanak őszinte hangján bucsuzta el nyugalomba vonuló kártársait. Az igaz és hamisítatlan szere-

te? . . . Pista ne beszélj ilyet, hisz te már inni sem tudsz. Jó, áll a fogadás. Lássuk, ki a legény a csárdában; ki iszik meg előbb egy üveg pezsgőt? . . . Látod, ugy-e én vagyok a győztes, néked még jó két pohárra való van . . .

Igaz a' Gusztí, te mégis nagy bölcs vagy. De miért nem szóltál már előbb, hogy mondjam el első szerelmem történetét. Most már aligha tudom ezt megtenni, mert bizony már én is kezdem érezni, hogy egy kicsit ittam. No de azért még egygyel-kettővel megiszunk . . . Pincér, az áldódat, üres a poharunk, tölts és te is igyál . . . szervusz . . .

Gyerekek, mintha egy kissé szédülne a fejem . . . Acsi, te cigány! Mit húzol itt a fülemben, nem ismered az én nótámat:

Csak - egy - kis - lány - van - áá - vilá - góón.

Az is - az ééén - keed - ves - galáambóm . . .

A - - jó - - Is - - ten - - de - - na - - gyon - - sze - - ret,

Hogy - - - - té - - - - ge - - - - det - - - - né - kem - - - - te - - - - rem - - - -

Gerő M. Mór.

— ugymond — amely szívünkben eddigelé lángolt, ne szűnjön meg közöttünk ezután sem. Kimondhatatlanul fáj szívemnek megválni tőletek szeretett kártársaim, de vigasztal azon tudat, hogy szeretetünket a nyugalomba is veletek viszitek, s irántunk ezentul is őszinte szeretettel lesztek. A jól megérdemelt nyugalomba kisérjenek beneteket legjobb kívánságaim. Az igaz és mély szeretettől áthatott kerek beszéd mély hatást tett a jelenvoltakra. Közvetlenül utána szólásra emelkedett Eichardt István joghallgató s mint tanítvány a ünnepelt igazgatótanítónak kártársai nevében köszöntötte föl az ünnepeltek. Sikerült toastját mindvégig figyelemmel hallgatta az ünneplő közönség. Dörnyei Ferenc ig. tanító elérékenyülve mondott köszönetet fölszólalóknak szép szavaikért s változhatatlan tiszteletéről s szeretetéről biztosítja Bátaszék közönségét. Mindjárt utána Dr. Kovács Bálint szellemes fölszólalása következik, ki szintén az ünnepeltekre üritette poharát. Ezt követte Joó Károly lapunk szerkesztőjének felköszöntője, aki agg édesapja, az ünnepeltek kártársa nevében mondott áldomást az ünnepeltekre. A hálaérzelmet, azt a kedélyi hajlamot — ugymond — amely szerint az ember a vett jótéteményeket elismeri, ti jobban tudátok belenevelni, beleoltani tanítványaitok szívébe, mint agg apám, akit közel félszázados tanítói működés után még csak egy „Isten hozzád“-ra sem méltattak. Ezt bizonyítja ime községünk lakosságának egybesereglett színe-java, akik közül mindegyik szíve legmélyebb rejtekéből szedi ki a tisztelet, a hála, az elismerés és a nagyrabecsülés illatos virágait s egy eszményi csokorba fonva nyújtja át nektek azt kiváló tiszteletének zálogát. Még Szabó Károly alsó-nyéki ref. lelkész és Szakács Imre morágyi ref. lelkész költői magaslaton mozgott gyönyörű beszédek mondottak, előbbi az ünnepeltekre és a hölgyekre, utóbbi az ünnepeltekre emelte poharát. Az izletes halvacsora után Garai Lajos szekszárdi hírneves cigánymuzsikájára a fiatalság tánca perdült, s a vígtársaság a hajnali órákig volt együtt. Nem mulaszt-hatjuk el, hogy meg ne emlékeznénk e helyen Hohman József, takaréktári pénztáros, szőlőbirtokosról, mint a tanítók igaz s őszinte barátjukról, a kiben

a bucsulakoma eszméje megfogamzott, s aki azt pompásan meg is csinálta. A tanítósnak nevében hála és köszönet érte!

— **Országos tanítógyűlés.** A f. hó 4-én és az ezt követő napokon Budapesten tartandó II. egyetemes tanítógyűlésen közsé-
günkből Joó Károly nyilv. magániskolai és Bátor Bálint közs. iskolai tanítók vesznek részt.

— **Tanítói választás.** A nyugdíjazás folytán megüresedett három tanítói állásra Tihanyi Domokos kir. tanfelügyelő, választási elnök, a választást f. hó 5. tűzte ki. Eddig 45 pályázó adta be folyamodását.

— **Nyugdíjazás.** Dörnyei Ferenc bátaszéki közs. igazgató tanító folyó évi szeptember hó 1-től 1626 koronával nyugdíjaztatott.

— **Kitüntetett iskolai igazgató.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Dörnyei Ferenc helybeli községi iskolai igazgató-tanítónak hosszú időn át kifejtett buzgó tanítói működéséért elismerését fejezte ki.

— **Felmentő ítélet.** A véres pincehelyi képviselőválasztásból kifolyólag a szekszárdi kir. törvényszék által elítélteket a pécsi királyi tábla teljesen felmentette.

— **Beküldetett.** A f. évi augusztus hó 14-én megnyíló iparkiallítás bírálóbizottságát nagys. Mitwég Henrik urod. főtiszt elnökléte alatt Tafner János és Mayer Alajos helybeli tagok és kilenc vidéki tag képezi. A rendezőség megkeresésére Szekszárd, Dunaföldvár és Baja küldenek 3—3 tagot a bizottságba. A szekszárdi ipartestület André István szabó-, Székelyi József kovács-, Mojzes Károly cipész-mestereket, — a dunaföldvári általános ipartestület pedig Schreier Béla asztalos-, Szabó Sándor lakatos-, Lindinger László szijgyártó-mestereket választotta és küldi a bíráló-bizottságba, hozzájuk csatlakozik a bajai ipartestület három kiküldöttje. Kelt Bátaszék, 1904 június 29. A rendezőbizottság.

— **Kardpárbaj.** A „Tolnamegyei Közönlöny“-ből vesszük át a következő hirt, melyet föntartással közlünk: Tóth János bátaszéki m. á. v. főnök és Tassy László gazdatiszt mult vasárnap Bátaszéken kardpárbajt vívtak. A párbajban Tóth János állomásfőnök jobb kezének hüvelykujjára kapott erős vágást, míg ellenfele sértetlen maradt. A kihívó Tassy László gazdatiszt volt, akire Tóth János sértő nyilatkozatot tett.

— **Kitüntetett csendőrparancsnok.** Bertalan István helybeli csendőrparancsnok a Soll Henrik gyilkosainak kézrekerítésében kifejtett sikeres működéséért dicséret okmányával tüntette ki.

— **Vigyázatlanság.** Tarcal János öcsényi lakos a mult napokban vigan játszadozott egy töltött fegyverrel. A játéknak az lett a vége, hogy Tarcal puskája elsült s golyója Geresdi János ugyanottani lakost leterítette. A súlyosan sérült Geresdit beszállították a szekszárdi Ferenc-kórházba.

— **A bátaszéki önk. tűzoltó-testület f. évi július hó 3-án a „Tivoli“ erdőben zászló-alapja javára zártkörű jüliálist rendez.** Belépti-díj: személyjegy 1 korona, családjegy 2 kor. 50 fillér. Kezdeté délután 4 órakor. Halpaprikásról, tiszta italokról, ugyszintén — kedvezőtlen idő esetén — fedett helyiségről gondoskodva van. Confetti és serpentin csata. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

— **Közbiztonság elleni kihágás.** Mult hó 28-án Busámer Tamást és 18 éves József nevű fiát, szebényi kőborcigányokat a bátaszéki csendőrség elfogta s a szolgabírósnak átadta. Ugyancsak a bátaszéki csendőrség kőborlás miatt elfogta mult hó 30-án Sárközi Ferenc és Etel állítólag helybeli illetőségű cigányokat, akik innen vagy 5 évvel ezelőtt Bácskába szöktek.

— **Iparfejlesztés.** „Pártoljuk a magyar ipart!“ „Ipar teszi nagygyá a nemzetet!“ Ez a két mottó disziti és egyuttal jellemzi az „Agrária“ magyar gépforgalmi rt. most megjelent remek kiállítású árjegyzékét. Az „Agrária“, mely 1903. április 30. óta működik, hazánkban az első oly irányú intézmény és máig is az egyedüli iparterjesztő vállalat, mely kizárólag magyar gyártmányokat hoz forgalomba. Ezen alapelv szigorú betartásával állította össze árjegyzékének mostani kiadványát is, amely nemcsak arról tanuskodik, hogy a vállalat minden irányban versenyképes a külfölddel szemben, de egyszersmind hű tükrét mutatja a magyar gépipar előrehaladottságának is. Árjegyzékét a vállalat minden érdeklődőnek készséggel ingyen és bérmentve küldi meg.

— **A tojások eltartása.** Egy koppenhágai kereskedő a tojásnak hosszabb időre való eltartását célzó eljárásra szabadalmat kért. Az eljárás abban áll, hogy a tisztára mosott tojásokat oldott zselatinba mártja, azután — ha a zselatin a tojáshejőn megszáradt — azok felületét zománclakkal vonja be, ami meggátolja, hogy nedvesség, illetve levegő juthasson a tojáshoz.

CSARNOK.

Hazudtál.

*Ki úgy tud sirni, mint te sirtál
Azon a borus éjszakán,
Mikor elváltunk — nem lehet az
Csapodár lelkü csalfa lány.*

*Azt hittem vannak mégis könyvek
Igaz nő — szívből fakadók
Igaz e köny, még akkor is, ha
Hamis az eskü és a csók.*

*Mégis, ha mostanában látlak
Büszkén, hidegen, gögösen,
Ugy vélem, akkor is hazudtál
Azon a szent, bus éjjelen!*

Békessi.

Szezon vége — szezon eleje.

— Budapesti levél. —

Le saison ért most, vive le saison!

Vége van már a színházi szezónak, kezdődik a fürdőzők szezónja. A kőszínházak konganak az ürességtől. Ez a csodaszép júniusi hónap a zöldbe csalogatja az embereket az árnyas ligetekbe. Kinek kell most a színház? A papir erdők és vészonszikkák helyett eleven zöld lombdíszetek várják az embert.

Villamoson, kocsin, gyalog, — mindegy akárhogy! — csak ki a zöldbe.

A nagyuri világ is a maga automobiljain, vagy gumikerekeken gördülő fényes fogatain robog a Stefánia-uti korzóra. Ah, a korzó. A vadgesztenyék és hársak árnyas fasora között mint egy színes hullám hőmpölyög végig alkonyatról — alkonyatra a főúri és középfajú társaság. A gögös, előkelő mágnások és kihizott, aranytól, gyémánttól terhes burzsoák.

A gyep zöld foltja ma Budapest Mekkája. Azé a gyepé is, amely ott húzódik el az Aréna-ut mellett s amelyen kinyújtott nyakkal, gözölgő orrlikkal röpültek két héten keresztül a fujó paripák.

Az ideai meeting zajos és látogatott volt. A tribünök kivirágzottak a sok szép fél- és egész világi nőktől s a starter vigan lengette a mezőség elején kis piros zászlaját.

Apropos, a piros zászló! Piros, piros, piros, háromszor is piros, ma Budapesten minden. Tobzódik a piros szín utcán, minden utfélen. Valamelyik megbomlott Morth a piros szín jegyében csinálta meg az ideai női divatot. És a nők ma csupa piros kalapban járnak s a levegőben mintha millió pipacsvirág uszna egy-egy estalkonyi korzón. Faluhelyen ettől a sok égő-piros, lángszin fejdisztől megvadulnának a bikák, itt csak a férfiak vadulnak meg a sok kalapszámla miatt.

Tarka, zajos világot él egyébként ma Budapest. A magyarosítás jóvoltából már „majdnem“ kihalt a német szó, s ime napok óta kegyetlen bécsi dialektus üti meg az ember fülét mindenütt. Az osztrák delegatus urak vannak nálunk és eszik a korcsmákban a magyaros csirkepaprikást és tokányt, amelytől bizonyára betegek lesznek — Bécsben.

Az udvar alig tartózkodik itt két hete s már annyira megszoktuk, hogy utána se nézünk az udvari fogatoknak, amelyek úgy lehet bizonyos kimondott legfelsőbb elvnel fogva sűrűn vegyülnek el a szürke, egyfogatu polgári kocsik között. Hjah, sok pénz kell az új ágyukra, egy félmilliárdos tétel mérlegét kell valahogyan visszabilenteni az elvadult közvéleményben.

A nyár gyönyörei már előrevetik minden árnyékukat. Fél-Budapest már naphaliban uszik. A környékbéli nyaralóhelyeken pedig egész bucsuzás van. Keresi a burzsua a nyári lakást s a régi keservek megismétlődnek. A törökbálinti és nagymarosi sváb újra szemtelen, hogy ne is beszéljünk a budakesziről.

Vége a szezónak, kezdődik a szezon. Ezek a kőszínházak igazán sajnálatraméltók ilyenkor. Alig egy két ember előtt kell ját-

szani estéről-estére, pedig jobb volna, olcsóbb volna, ha egyszerűen becsuknák a boltot. Ilyenkor, évad végén kerülnek forgalomba az idegen művészet vándornapjai és papnői. A Lipót-köruti színház, teszem, a német színészekkel operál ismét. Természetesen a berliniekkel, mert a bécsieket még mindig utáljuk egy kicsit. Nem mert színészek, hanem mert osztrákok.

A városligeti arénában olaszok játsztak nehéz, véres tragédiákat egy álló hétig. Italia Vitaliani, a gyönyörök szobra és az férj-ura, Carlo Duse. Nem nagy részvét, nem nagy lelkesedés mellett. Ki lelkesedik nyáron?

Meghalt a szezon, éljen a szezon. Herkules-fürdő, Buziás, Tátra, Balaton-füred, Siófok, Borszék, Élőpatak, Szliács stb. már várják vendégeiket. Abázia tömve van. Annyi a magyar ott, hogy előbb-utóbb egy fiók Budapestté fejlődik. Benne vagyunk a nyaralásban. Már aki nyaral, vagyis módja van hozzá. És ki nem nyaral? A házmester-ném ma kiadta a rendeleteket a vicinének, hogy így meg úgy, rendben tartson mindent, a gyerekeket ne engedje kiabálni a folyosókon stb, mert ő nyaralni megy. Hat hétre. Siófokra.

Pakots József.

NYILTTÉR.*

1904. B. 136/3. szám.

Ő Felsege a Király nevében!

A szekszárdi kir. járásbiróság mint büntető bíróság becsületsértés vétségével vádolt Héra Frigyes elleni ügyében a Szélig Gáspár magánvádló által emelt vád fölött Szekszárdon 1904. évi március hó 21-én Szugfill János jegyzőkönyvvezető részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg

ítélt:

Héra Frigyes 1852. március 3-án Váralföldén született, ág. ev. vallású, nős 5 gyermeke van, vendéglős, vagyonos, bátaszéki lakos bünsnek mondatik ki btkv. 261 §-ához ütköző 161. §. szerint minősülő becsületsértés vétségben elkövetve az által, hogy Bátaszéken 1904. március 5-én Szélig Gáspárt számárnak nevezte és azt mondta neki hogy hosszú fülek kellene neki és ezért a btkv. 261 §. alapján az 1892. évi 27. t. c. 3. § ában jelzett célokra fordítandó és behajthatatlanság esetén egy napi fogházzal helyettesítendő 20 kor. pénzbüntetésre itéli.

Tartozik továbbá terhelt a felmerült bünygyi költségeket a kir. kincstárnak megtéríteni.

Az ítélet jogerőre emelkedése után a Bátaszéken megjelenő „Bátaszék és Sárköz“ című helyi lapban a terhelt költségére egész terjedelmében leendő közzététele elrendeltek.

Tartozik terhelt 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett Szélig Gáspár sér-

* E rovat alatt közzétettéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

tettnek 20 kor. ügyvédi és e hírlapi közétellel felmerülő költséget megfizetni.

Dr. Mayer Gyula ügyvéd dija saját felével szemben 20 kor-ban. állapittatik meg.

Indokok:

A bizonyítási eljárás során kihalgatott Reinhardt Miklós és Röhr János tanuk esküvel is megerősített vallomása alapján tényként állapítja meg a kir. járásbiróság hogy terhelt 1904. március hó 5-én Bátaszéken sértett Szélig Gáspárt számárnak nevezte és azt mondta neki, hogy hosszú fülek kellene neki.

Mint hogy pedig a terhelt által használt kifejezések megbecstelenítést tartalmaznak, ugyan azért terhelt bünségének kimondása, valamint figyellemmel eddigi büntetlen előéletére a büntetés kiszabása is indokolt.

Az ítélet egyéb része a btkv. 277 §. és a Bp. 480, 489 és 485 §§-ain alapul.

Szekszárd, 1904. március 28. Fejős s. k. kir. albiró.

Kiadta a szekszárdi kir. járásbiróság 1904. június 11 én.

Fejős Imre
kir. albiró.

1970. s.ám. B. 1904. Ő Felsege a király nevében! A szekszárdi kir. törvényszék mint felebbviteli büntető bíróság Ágoston István kir. táblai bíró elnöklete alatt Kövessy Ödön és Salamon Iván kir. törvényszéki bírák, valamint Bubics Károly kir. törvényszéki joggyakornok mint jegyzőkönyv. vezető részvétele mellett Héra Frigyes ellen becsületsértés vétsége miatt folyamatba tett bünygyben a szekszárdi kir. járásbiróságnak 1904. B. 136/3 szám alatt kelt ítélete ellen vádolt által bejelentett felebbezés következtében a kir. törvényszéknek 1426/B. 904. számú végzése folytán Dr. Mayer Gyula ügyvéd mint mvádló képviselőjének Dr. Kron Ferenc ügyvéd védőnek és vádlottnak jelenlétében 1904. évi április hó 30. napján megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása után következőleg ítélt: A kir. járásbiróság ítélete indokai alapján helybenhagyatik és Héra Frigyes vádolt köteleztetik sértettnek 10 korona felebbviteli költséget 15 nap különbeni végrehajtás terhe mellett megfizetni.

Dr. Mayer Gyula és Dr. Kron Ferenc ügyvéd dija saját feleikkel szemben 10-10 koronában állapittatik meg.

Szekszárd, 1904. évi április hó 30-án. Ágoston István s. k. elnök. Salamon Iván s. k. előadó.

Másolat hitelül

Vass Antal
h. kezelő.

Jelen ítélet hogy jogerős, igazolom. Szekszárdon, a kir. járásbiróságnál 1904. június 11-én.

Fejős Imre
kir. albiró.

Felelős szerkesztő: Joó Károly.

HIRDETÉSEK.

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.



D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fűzűgás, nehéz ballás, epilepsia (eskór), ideges-ég, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88.503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni; meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona, idült betegségeknek alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona, könnyebb betegségeknek alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

Scheffer D. Sándor

Budapest, VIII., Bezerédy-utca 3/a. szám.



Jorgó János óras.

Gyári raktár:

WIEN, III/4.,
Rennweg Nr. 75/B.

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bérmentve megkaphassa, olcsó bevásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, rászedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.

Mindennemü zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből: 7787. sz. legolcsóbb, legjobb strapácóra, nickel-tokban, 36 órai járással frt 2.30. 8039. sz. valódi ezüst pánccél-láncz 15 gr. frt 1.— 7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű frt 5.— 7989. sz. inga-óra ütőművel, 2 súlylyal, 130 cm. magas frt 11.50. 7929. sz. jó ébresztő óra frt 1.20.

Sziveskedjék nevemre és a házszámra 75/B. pontosan figyelni.



Tanonc kerestetik.

Jó házból való fiu

bábsütő-tanoncnak

fölvétetik. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

Legjutányosabb cséplési szén

Tatai brikett!!
(Minden darab 5 kilogramm.)

Tatai darabos szén!

A porosz szenet teljesen pótolja.

== Pontos és gyors kiszolgálás. ==

Magyar általános kőszénbánya részvénytársulat

Budapest, V., Erzsébet-tér 19.



Brázay-féle Sósorszesz

A massagehoz (gyógygyógy-
mód) legalkalmasabb szer a
Brázay-féle Sósorszesz,
melylyel a testet bedörzsöljük
s a massaget úgy hajtjuk végre



Levélpapírok

egyszerű és díszdobozokban
kaphatók

Báter János

könyvnyomdájában

☞ **SZEKSZÁRDON.** ☜



A „Kávé király“-hoz

A ki nagyon jó zamatu s illatu kávét kedvel, az csakis „**Király kávét**“ vegyen, mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer szerint van pörköltve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt elérnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer megízleli, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb cikk, melyből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint minden ízt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét lemezdobozokba csomagoljuk s szállítjuk bármely postaállomásra bérmentve, utánvétellel a következő árban:

1 kgros doboz 4 kor. 80 fill.

2 „ „ 9 „ — „

4 „ „ 17 „ 20 „

Ezen különleges pörkölt kávé kivül ajánljuk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, utánvétellel bármely postaállomásra.

1 posta-csomag 5 kgr. legfinomabb Cuba kor. 13.50

1 „ „ 5 „ „ Ceylon „ 12.—

1 „ „ 5 „ „ Jamaica „ 11.20

BIRÓ és TÁRSA

a „Kávé király“-hoz

Budapest, VI., Teréz-körut 2/b.

A „Kávé király“-hoz



I amer. gyorsfőző és I háztartási mérleg

INGYEN!

Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott raktáromból világhírű s kiválóságukért általánosan kedvelt



mexikói ezüst-áruimat

és pedig:

6 db mexikói ezüst asztali kés,
6 „ „ „ evővillát,
6 „ „ „ evőkanalat,
12 „ „ „ kávéskanalat,
6 „ „ „ kiváló desszertkést,
6 „ „ „ kiváló desszertvillát,
1 „ „ mexikói ezüst levesmerítőt,
1 „ „ „ tejmerítőt,
2 „ „ eleg. szal. aszt. gyertyatartót

46 db össz. 6 frt 50 kr.
csak

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen egy amerikai gyorsfőzőt és egy szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló hordképességű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR

Budapest, VIII., Bezerédy-utca 3/a, sz.



Ne vegyen

senki

hangszert,

mig

REMÉNYI MIHÁLY

műhangszerész

cs. és kir. szabadalom-tulajdonos, a Magyar Királyi Zeneakadémia szállítója



315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik

BUDAPESTRŐL,
VI. Király-u. 44/II.